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ELŐTERJESZTÉS 

a Képviselő-testület ülésére 

Tárgy: a szociális rászorultságtól függő pénzbeli és természetbeni ellátásokról szóló 2/2015. 

(II. 27.) önkormányzati rendelet módosítása 

Tisztelt Képviselő-testület! 

Jelen előterjesztés a szociális rászorultságtól függő pénzbeli és természetbeni ellátásokról szóló 

2/2015. (II. 27.) 2026. július 1-jével történő módosítására irányul. 

Budapest Főváros XII. kerület Hegyvidéki Önkormányzat a szociális rászorultságtól függő pénzbeli 

és természetbeni ellátásokról szóló 2/2015. (II. 27.) önkormányzati rendeletben (a továbbiakban: 

Ör.) rendelkezik a szociális rászorultságtól függő pénzbeli és természetbeni ellátásokról, az ellátások 

megállapításának feltételeiről, igénybevételük módjáról, a támogatási összegekről, a támogatások 

időtartamáról és az eljárási szabályokról. 

Az utóbbi években csökkent az Ör.-ben megállapított egyes támogatások (lakásfenntartási 

támogatás, gyógyászati támogatás, hegyvidéki idősek rendszeres támogatása) igénybevétele, ezért a 

Képviselő-testület 2026. március 9-től a jövedelemhatárok módosításával, a támogatási összegek 

emelésével, újabb célcsoport meghatározásával igyekezett elősegíteni a támogatások igénybevételét, 

növelni a kifizetett támogatások összegét. A Képviselő-testület a rendelet módosítása során 

kifejezte elkötelezettségét a rendeletmódosítás hatásainak követésében. Megállapítható, hogy a 

módosításoknak pozitív a hatása, támogatásban részesülhettek olyan kérelmezők, akik a korábbi 

jogosultsági feltételeknek nem feleltek volna meg, és elkezdett javulni az egyes támogatásokra 

dedikált előirányzatok kihasználtsága. A kerületi rászorulók hatékonyabb támogatása érdekében 

ugyanakkor indokolt további módosítások bevezetése. 

A lakásfenntartási támogatás esetében a rendeletmódosítás óta húsz új, támogatást megállapító 

döntés született. Ezek közül tíz esetben a megemelt jövedelemhatár miatt lehetett megállapítani a 

támogatást. A jövedelmek összege alapján a húsz támogatottból tizenhárom – 65%-uk – a 

legmagasabb jövedelmi negyedbe tartozik, esetükben 4 000 forint a támogatási összeg. Öten – a 

támogatottak 25%-a – a második legmagasabb jövedelmi negyedbe tartoznak, esetükben 6 000 

forint a támogatási összegi. Ketten – a támogatottak 10%-a – tartoznak a második legalacsonyabb 

jövedelmi negyedbe, ők 8 000 forint támogatásban részesülnek. A legalacsonyabb jövedelmi 

negyedbe senki nem tartozik. A kérelmezők nagy része a márciusi módosítás előtti 2 500 forintos 

összeg helyett már 4 000 forintos támogatási összegben részesül. A támogatási összegek 

eloszlásának ismeretében, a Képviselő-testület szándékának megfelelve javaslom a támogatási 

összegek további, 2 000 – 2 000 forinttal történő emelését.  

A lakásfenntartási támogatás esetében a jövedelemvizsgálat lefolytatásához – az Ör. II. fejezetében 

meghatározott támogatások nagyrészétől eltérően – egy jövedelemhatárt állapít meg a jogszabály. 

A Családsegítő és Gyermekjóléti Központ jelezte, hogy több, megélhetési gondokkal küzdő egyedül 
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élő, jellemzően idősebb ügyfelük nem tudja igényelni a lakásfenntartási támogatást, mert 

jövedelmük – mivel nem osztódik további egy háztartásban élő családtagok számával – egy kicsivel 

meghaladja a 161 600 forintos jövedelemhatárt. Javaslom a lakásfenntartási támogatásra való 

jogosultság megállapítását azon – a szociális igazgatásról és a szociális ellátásokról szóló 1993. évi 

III. törvény 4. § (1) bekezdés e) pontja szerinti – egyedülélő személyek esetében, akiknek a 

jövedelme meghaladja a jogosultsági összeghatár 100%-át, de nem haladja meg a 114%-át. Javaslom 

továbbá esetükben a támogatási összeget 5 000 forintban meghatározni.  

A gyógyászati támogatás esetében a rendelet módosítása óta megállapított tizenhat új ellátás 

támogatási összegének átlaga (10 841 forint) 7,8%-kal magasabb tavalyi év azonos időszakában 

megállapított támogatási összegek átlagánál (10 057 forint). A módosítás óta eltelt idő rövidsége 

ellenére az összefüggés látszik, de a kis mintaelemszám miatt csak vélelmezzük, hogy ez a 

növekedés a 6 000 forintos szakorvosi keret eltörlésének tudható be. A márciusi rendeletmódosítás 

óta a jövedelemvizsgálat nélküli igénylés lehetősége már 88 éves életkortól biztosított. A lakossági 

tájékoztatás hatására öt-hat 88 év fölötti személy érdeklődött a támogatás iránt, azonban a 

jövedelemvizsgálaton kívüli feltételek, különösen a közgyógyellátás igénylését elutasító 

kormányhivatali határozat csatolása elriasztotta az ügyfeleket. Egy 86 éves lakos kérelmét a 

jövedelemhatár túllépése miatt kellett elutasítani. Ebben az életkorban a nyugdíjak összege az elmúlt 

években történt nominális nyugdíjemelések miatt annyira magas, hogy a 88 év alattiak kis része 

tudja igényelni a támogatást. A 88 év fölöttiek esetében a jövedelmi feltétel vizsgálatának eltörlése 

az életkor méltánylását jelentette. További méltánylás céljából javaslom az életkori határ további 

három évvel történő csökkentését, és e legfelső életkori kategória esetében a közgyógyellátásra való 

jogosultság mint kizáró feltétel megszüntetését (és ezzel a közgyógyellátás igénylését elutasító 

kormányhivatali határozat bemutatásának mellőzését).  

A jövedelemhatár 70 000 forintról 113 100 forintra emelésének köszönhetően a hegyvidéki idősek 

rendszeres támogatása iránti igények száma jelentősen nőtt. 2026. május 31-én huszonöten 

részesültek a támogatásban, tizenöttel többen, mint egy évvel korábban. A márciusi módosítás után 

benyújtott huszonegy kérelemből a régi szabályozás alapján tizenhat kérelmet el kellett volna 

utasítani. Az esetenkénti támogatás idei megállapításainak jövedelmi eloszlását mintaként használva 

megállapítottam, hogy jelenleg harminckilenc fő részesülhetne a hegyvidéki idősek rendszeres 

támogatásában. E mintában a 113 100 forintot nagyságrendileg 10%-kal meghaladó jövedelmi 

csoportba tartozó hat fő jelentős szociális hátránnyal, nélkülözésben él, a havi 15 000 forintos 

támogatás életminőségüket nagymértékben javítaná. A hegyvidéki idősek rendszeres támogatása 

esetében javaslom a jogosultsági összeghatár jelenleg 70%-ában (jelenleg 113 100 forintban) 

meghatározott havi jövedelemhatárt 76%-ra (122 800 forintra) emelni. 

A javasolt módosítások nem eredményezik a támogatások forrására biztosított költségvetési keret 

túllépését.  

Az előterjesztést előzetesen megküldtem véleményezésre a Humán Bizottságnak, valamint a Jogi 

és Ügyrendi Bizottságnak. 

Az előterjesztésben foglaltak alapján kérem a tisztelt Képviselő-testületet, hogy az alábbi 

rendeletalkotási javaslatot fogadja el.  
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Rendeletalkotási javaslat: 

A Képviselő-testület az előterjesztés 1. melléklete szerint megalkotja a szociális rászorultságtól 

függő pénzbeli és természetbeni ellátásokról szóló 2/2015. (II. 27.) önkormányzati rendelet 

módosításáról szóló önkormányzati rendeletét.  

(A döntéshozatal módja: minősített többség) 

 

Budapest Hegyvidék, 2026. június 19. 

 

  Kovács Gergely s. k. 

  polgármester 

Láttam: 

 dr. Bitskey Botond s. k. 

 jegyző 

 

Mellékletek: 

1. mellélet: a rendelettervezet, valamint a rendelettervezet indokolása 

2. melléklet: a módosításokat bemutató összefoglaló 

3. melléklet: előzetes hatásvizsgálat 
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